

Capital: mes..... 1'25
Provincias: trimestre..... 3'75
Extranjero: año..... 40'00
Número suelto 5 céntos.

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Moret, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbajal, núm. 8, bajo

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 502

LA REGIÓN CÁNTABRA
DIARIO REPUBLICANO

Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

¡OJO!

Géneros doble ancho, de sábanas... 4 SEIS PERRAS
Telas lavadas, para camisas, vara de ancho... 4 REAL
Géneros de colchones... 4 TRES REALES

Camisetas finas, para hombre... 4 DOS REALES
Camisas de mujer... 4 PESETA
Cazoncillos de hombre... 4 TRES REALES

Estos artículos podéis comprarlos solamente los días que estén anunciados.

Isabel II, núm. 4 VIRGILIO CARRO
PRECIO FIJO

LA SORDERA

Vencida científicamente por la electricidad

Con el ELECTRO-AKUSTIK, de Berlín, único aparato en el mundo, TODOS LOS SORDOS OYEN. LA GASA ELECTRO-AKUSTIK, de Berlín, es la única en el mundo que garantiza el oído a los SORDOS.

INTERESES PROVINCIALES

Aún no hace un mes que LA REGIÓN CÁNTABRA se publica en la forma y tamaño actual y ya son varias las quejas que recibimos del comercio de Santander contra las Compañías de ferrocarriles.

La semana última se lamentaban desde Santoña, por el retraso con que recibían la correspondencia y los periódicos. Hoy son los pueblos de Miño y Castro Urdiales los que nos ruegan elevemos nuestra protesta en favor de sus intereses y contra la negligencia de los ferrocarriles de Santander a Bilbao.

Dicen, con justísima razón, en sus cartas los comerciantes de los pueblos citados, limítrofes a Vizcaya, que por lo que respecta a sus negocios, así como también al recibo de mercancías y correspondencia de Santander, encuéntrase completamente abandonados, huérfanos de toda protección.

Y preguntan: ¿Castro y Miño no pertenecen a Santander? Si, como creen, son montañeses ¿qué razón existe para que Bilbao les sirva en mejores condiciones que Santander? ¿Por qué regla de tres han de recibir las mercancías y la correspondencia varias horas más tarde de la parte de la provincia que de Bilbao? ¿No se puede evitar?

Nosotros creemos que sí, pues bastaría que la Compañía del ferrocarril de Santander a Bilbao tomara un poco de interés en ello para armonizar los deseos de los pueblos que tan justamente reclaman un derecho.

Estas quejas debían, principalmente, de ser atendidas por la Cámara de Comercio puesto que el comercio santanderino sale también perjudicado, pues tanto Miño como Castro Urdiales, que son pueblos importantes y de mucho consumo hacen sus pedidos a Bilbao porque reciben los géneros con más rapidez.

¿Es esto justo y razonable? Ya decimos más arriba que nos parece incomprensible la conducta de las entidades comerciales y mercantiles de nuestro pueblo.

Su misión debe de ser, tiene que ser, la de velar por los intereses sacratísimos de la provincia, obligando a la Compañía del ferrocarril de Santander a Bilbao, que busque y establezca una combinación de trenes que evite el retraso consiguiente y la espera en Traslaviña del tren de la tarde, salida de Bilbao, para conducir a Castro Urdiales y a los pueblos de la línea, las mercancías remitidas desde aquí.

Parte de la culpa corresponde grandemente a la prensa, que no se ocupó de salir en defensa de los pueblos que sufren abandono tan censurable. Los periódicos saben muy bien, y por lo mismo nos extraña su silencio, que cuando se leen en esos

pueblos son las cuatro de la tarde en verano y a las cinco en invierno. Es decir, que llegan a la misma hora que la prensa de Madrid. En cambio la prensa de Bilbao se reparte y vende a las nueve de la mañana.

Pero desde la capital vizcaína se nos objetará que sale el tren directo a Castro, o mejor dicho, cambia en Traslaviña. Ya estamos enterados, y porque sabemos esa combinación es por lo que creemos que el tren que tiene su salida de Santander a las 7-40 y llega a Traslaviña a las diez, podía combinar también con otro tren de Castro, evitándose la espera del que sale de Bilbao a las 2-10.

Expuestas quedan nuestras quejas, intérpretes fieles de los pueblos que acuden a LA REGIÓN CÁNTABRA en busca de amparo, jamás negado, cuando de los intereses generales se trata.

A defenderlos dedicaremos los esfuerzos hasta lograr que sean atendidos los que formulan las quejas apuntadas.

Los montañeses en Bilbao

(Escrito para "La Región Cántabra")

Sólo nos faltaba a los montañeses que vivimos en Bilbao, perder la cabeza fomentando el regionalismo. De esto, a darles la razón a los bizcañarras, sólo hay un paso.

Estas «Colonias» en vez de unir a los montañeses de aquí, sirven para dividirlos y regañar entre sí. Este mismo dije yo, al constituir en Baracaldo hace cinco años la Colonia montañesa, y algunos, al oírme, se enfadaban.

A los tres meses de constituida la Colonia montañesa, cuya bandera regaló la Diputación de Santander y fué bendecida por un gran predicador, que confundió a Pereda con Menéndez Pelayo, a los tres meses, repito, ya mis paisanos de Baracaldo se dividieron en dos o tres grupos y formaron rancho aparte.

Desde entonces no ha vuelto a reinar allí esas corrientes de simpatía que deben existir entre paisanos, la que, hasta constituir la colonia, siempre predominó.

En Bilbao, sucederá eso mismo; en cuanto se acuerden mis paisanos del «Maura, sí!» y del «Maura, no!» o de si han de nombrar PATRÓN a Santiago, La Aparecida, o a San Emeterio y San Celedonio, ¡adiós! ¡Poco vidriosa está aquí la política!

Dicen mis simpáticos paisanos que no tendrá color político ni religioso. Eso se dice siempre, pero la experiencia nos ha enseñado que la política es un microbio que se manifiesta, como el variceloso, al noveno día.

Es imposible que donde se reúnan dos personas pase el noveno día sin hablar de política; y de religión el segundo, o antes.

En fin, lo que sea sonará; yo, tan montañés y tan amante de la tierra como el que más, soy refractario a esta clase de regionalismos, que, implícitamente, dan la razón a los nacionalistas.

Como racional efecto pueden admitirse estas colonias regionales cuando se está lejos de la patria (no de la tierra), en Cuba, en Buenos Aires, por ejemplo.

En aquellas tierras, sí; pues hasta reportan beneficios a compatriotas menesterosos o faltos de colocación; pero, ¿aquí que en tres horas y por cinco pesetas ida y vuelta está uno en las entrañas de nuestra provincia? Aquí, no.

Esto, más que innecesario, es ridículo, queridos paisanos.

EDUARDO COTERILLO.

DE AVIACIÓN

Ayer ha sido un día grande para Santander: los aviadores santanderinos se han propuesto subsanar un error enorme en el programa de festejos, ya que la Comisión se ha olvidado injustamente de ellos.

Es vergonzoso, es triste y doloroso

tener que decirlo, pero a fuer de imparciales, copiando letra por letra el sentir de los ciudadanos todos y de quienes sienten ansias de prosperidad para este Santander; tenemos que confesar que ha sido, es y será un galardón para los simpáticos aviadores montañeses, la espontánea y desinteresada cooperación que están prestando a diario con sus vuelos emocionantes a fin de que los forasteros puedan apreciar lo que no ha sabido apreciar la Comisión de festejos del excelentísimo Ayuntamiento.

Y conste que no se trata de solicitar absolutamente nada, pero recordar que los señores Pombo y Hedilla se merecían la portada del programa de festejos, sí. ¿Por qué no? Si ellos son el festejo que más apreciamos los santanderinos.

Recordemos que ahora se va a celebrar un festejo particular en el cual juegan importantísimo papel: la «Copa Montañesa» tendrá en tensión durante los días que dure el «record» a miles de personas...

A las diez y media de la mañana de ayer se elevó en el campo de la Albercía el intrépido Hedilla. Subió decidido a realizar un vuelo emocionante y a fe que lo consiguió.

El enorme vuelo, que ha durado treinta y nueve minutos, ha sido un alarde de pericia, de conocimientos mil que han consagrado a Hedilla como un experto aviador.

Frente al Palacio de la Magdalena hizo filigranas, virajes pronunciadísimos y un formidable piqué, en el cual, y a poquísima altura, dejó caer un hermoso ramo de flores a dos metros de la escalinata principal.

Doña Cristina, entusiasmada, ha enviado al bravo Hedilla, por mediación de su mayordomo mayor, una expresiva felicitación.

Por la tarde fué Pombo quien hizo pasar un rato feliz a los muchísimos admiradores que esperaban su salida. Realizó un hermoso vuelo de media hora, pasando por la población, y llegando al tiro de piclón, volvió al campo, aterrizando con felicidad.

Parece ser que el próximo domingo, de madrugada, saldrá el amigo Pombo corriendo la copa.

Nosotros le deseamos un viaje feliz y muchos kilómetros de recorrido. Mañana, y por el jefe mecánico de la Escuela Nacional de aviación de Getafe, que llegó en el correo de ayer, se empezará a montar en el hangar de la Albercía el aparato del señor Menéndez.

Tan pronto esté en condiciones el Duperdussin del director de la citada Escuela, saldrá de Santander corriendo la Copa montañesa.

RIPIOS VULGARES

Nuestro querido amigo el chispeante poeta cómico de El Radical, «Mingo Revulgo», publica en el número de ayer las siguientes intencionadas betavillas:

PAPÁ

Tened una querida de mil duros mensuales y deudas colosales aquí y allí y allá, tened siete mil flos que si uno se descubre veréis que bien lo cubre el nombre de papá.

Haced negocios sucios y ventas en camelo y no tengáis canguelo a lo que pasará: lucid trenes y joyas y haced vida de Creso que luego todo eso lo tapará papá.

Lucid continuamente por parques y jardines vuestro aire de pillines, que siempre lustre da: haced mil fechorías la mar de escandalosas, que todas estas cosas las cubrirá papá.

Si de unas Sociedades tenéis una peseta, ponedla a la ruleta, que el «pleno» llegará; y si alguien os denuncia y os tira de la capa... ¡pues todo eso lo tapa el cargo de papá!

MINGO REVULGO.

ENSEÑANZA LAICA

Según hemos anunciado desde estas columnas, hoy darán principio en la Escuela de la calle de Magallanes, con entrada por la de Juan de Alvear, y mañana, 25, en la Escuela también, situada en Carbajal, 8, primero, a las nueve en punto, los exámenes de los alumnos que reciben su enseñanza en aquellos Centros de instrucción.

El acto, lo mismo un día que otro, en cualquiera de las Escuelas, es público, y por lo tanto, huelga decir que puede asistir todo el que quiera.

Dicho esto, no tenemos necesidad de diri-

garnos a nuestros correligionarios ni a los que sustentan ideas verdaderamente democráticas, porque éstos amigos nuestros, de sobra sabemos, que como en todos los años anteriores, no han de faltar en el actual a esta culta solemnidad.

Nos dirigimos, después de esto, a otros elementos, que como la herba mala ó el pan de eucú, como en este país se le nombra, hacen un daño terrible a las Escuelas laicas, difundiendo ideas y doctrinas completamente alejadas de la verdad, y esto es tanto más consurtable cuanto que los que aquellas ideas difunden y propagan, saben de una manera cierta y positiva que faltan a la verdad.

Pero, como ellos dicen, «calumnian, que algo queda».

Despreciamos este torpe proceder, que, por respeto al público, no le queremos calificar con toda la severidad que se merece, y franca y abiertamente, con toda la nobleza y lealtad que nos caracteriza y nos distingue, vamos a decir a los que lo ignoran ó pretenden ignorarlo, lo que han sido, son y serán las escuelas laicas.

Los Centros de enseñanza que ostentan con orgullo este título tienen la elevada misión, que fielmente cumplen, de enseñar a los alumnos que a aquellas escuelas asisten las asignaturas que figuran en sus programas, desde la primera enseñanza hasta la más superior.

Y para realizar esta labor tan delicada y difícil, los maestros ó profesores que no necesitan estímulo ninguno para el cumplimiento de su deber están, a pesar de esto, sometidos a la alta inspección de los Consejos y Juntas que contribuyen al sostenimiento de aquellos centros laicos.

Las asignaturas y lecciones que en estas escuelas se enseñan son las mismas, exactamente las mismas que en los demás centros de enseñanza, y además de esto, y fuera del programa, se tiende a dar a conocer y que todos los alumnos conozcan, los preceptos de moral universal, el respeto que todos debemos a los demás, precisamente para que a nosotros se nos respete, los más elementales principios de cultura ó higiene y de trato social que han de formar sólida base para los futuros ciudadanos, sin necesidad de escañar en su conciencia, que es sagrada, ni inclinarse en éste ó en el otro sentido en el orden religioso, y por lo tanto ni ensalzando a ninguna religión ni condenando tampoco a otra.

Libres de todas preocupaciones, cuando los alumnos salgan de las escuelas podrán pensar y discutir como les convenga, pues la labor distinta está para y exclusivamente encomendada a los padres de familia y estos pueden inculcar a sus hijos, las ideas y doctrinas que quieran.

Esto es, a grandes rasgos trazado, lo que son y serán las escuelas laicas y el que diga ó sostenga lo contrario falta a sabiendas a la verdad, lo que en castellano neto quiere decir que Miente.

En la oficina. Hablando con el gerente

A la izquierda están situadas las oficinas de los empleados y del gerente.

Fuimos presentados a éste. Es un señor simpático, joven, de amabilidad exquisita que nos recibió afablemente. Exponemos el objeto de nuestra visita, que es exclusivamente de curiosidad y de información sin atisbos de «reclamo».

No somos periodistas que industrializáramos la pluma. La misión que nos guía no es otra que exponer en estas columnas, para conocimiento de los lectores, el desarrollo y prosperidad de las varias industrias montañesas.

Quien crea ver otro fin, se equivoque de medio a medio.

¿Podríamos visitar la fábrica? preguntamos al gerente don Adolfo Raba.

—No hay ningún inconveniente, pero le advierto—dice—dirigiéndose al cronista—que va a quedar defraudada su curiosidad.

—Todo lo contrario, señor Raba. Conozco algo la fabricación de gaseosas y, por lo mismo, tengo verdadero interés en ver la fábrica que usted regenta.

—Pues estoy a sus órdenes, dispuesto a acompañarle.

—Un ruego he de hacerle: que me permita usted tomar notas de la maquinaria que emplean, de los almacenes y de los productos con que elaboran las gaseosas y jarabes.

—Pero si no tiene nada de particular.

—No importa, ¿usted me autoriza? —Bien, autorizado.

—Pues demos principio a la visita informativa.

Instalación de las máquinas

De las oficinas pasamos al departamento donde están instaladas las máquinas que elaboran las gaseosas y el agua de Seltz.

La instalación no puede ser más completa.

Tres saturadores, último modelo, sin los destinados exclusivamente a la producción y embotellamiento de las bebidas gaseosas y naranja.

¿Querría usted mandar que llevaran algunos sifones para presentenciar la operación? —Con sumo gusto.

Un operario llena dos sifones y dos botellas con sus correspondientes corchos, por medio de dos aparatos llenadores cuyo funcionamiento es del todo perfecto, por la sencillez y rápido.

INDUSTRIAS SANTANDERINAS

«La Unión Cántabra»

FÁBRICA DE GASEOSAS, JARABES Y AGUA DE SELTZ

Reanudamos hoy nuestra visita a las fábricas que en Santander constituyen la base de su prosperidad industrial.

Como ya expusimos en nuestra información de los «Cirages Français», iremos describiendo, con tiempo, eso sí, todas las industrias enclavadas en la capital y algunas de la provincia.

Tócale el turno a «La Unión Cántabra», fábrica de gaseosas, jarabes y agua de seltz.

Queríamos la compañía del buen amigo que nos acompaña en nuestra anterior información, quien gustoso se presta a ello. Es este correligionario el prototipo de la bondad, pues no sabe negarnos nada. Gracias le damos por el interés que pone en ayudarnos a nosotros y a LA REGIÓN CÁNTABRA.

Subimos a un tranvía que nos conduce a la Segunda Alameda, frente a la que se encuentra la fábrica que ha de ser objeto de nuestra información. Hemos llegado—dice nuestro «cicerone».—Apémonos, dirigiéndonos a la fábrica.

Penetramos en ancho y largo portal, a cuyo fondo, pasando por un corto callejón vemos un gran patio.

En la oficina. Hablando con el gerente

A la izquierda están situadas las oficinas de los empleados y del gerente.

Fuimos presentados a éste. Es un señor simpático, joven, de amabilidad exquisita que nos recibió afablemente. Exponemos el objeto de nuestra visita, que es exclusivamente de curiosidad y de información sin atisbos de «reclamo».

No somos periodistas que industrializáramos la pluma. La misión que nos guía no es otra que exponer en estas columnas, para conocimiento de los lectores, el desarrollo y prosperidad de las varias industrias montañesas.

Quien crea ver otro fin, se equivoque de medio a medio.

¿Podríamos visitar la fábrica? preguntamos al gerente don Adolfo Raba.

—No hay ningún inconveniente, pero le advierto—dice—dirigiéndose al cronista—que va a quedar defraudada su curiosidad.

—Todo lo contrario, señor Raba. Conozco algo la fabricación de gaseosas y, por lo mismo, tengo verdadero interés en ver la fábrica que usted regenta.

—Pues estoy a sus órdenes, dispuesto a acompañarle.

—Un ruego he de hacerle: que me permita usted tomar notas de la maquinaria que emplean, de los almacenes y de los productos con que elaboran las gaseosas y jarabes.

—Pero si no tiene nada de particular.

—No importa, ¿usted me autoriza? —Bien, autorizado.

—Pues demos principio a la visita informativa.

Instalación de las máquinas

De las oficinas pasamos al departamento donde están instaladas las máquinas que elaboran las gaseosas y el agua de Seltz.

La instalación no puede ser más completa.

Tres saturadores, último modelo, sin los destinados exclusivamente a la producción y embotellamiento de las bebidas gaseosas y naranja.

¿Querría usted mandar que llevaran algunos sifones para presentenciar la operación? —Con sumo gusto.

Un operario llena dos sifones y dos botellas con sus correspondientes corchos, por medio de dos aparatos llenadores cuyo funcionamiento es del todo perfecto, por la sencillez y rápido.

Uno de estos aparatos contiene un dosificador de jarabes que evita en absoluto la introducción de cualquier cuerpo extraño, graduando con la mayor exactitud el líquido que cada botella ha de llevar, haciendo esta operación automáticamente.

ó sea el agua, no contiene gérmenes nocivos perjudiciales a la salud.

¿Cómo fabrican ustedes los jarabes? —Con azúcares especiales granulados y por medio de esta máquina, la única quizá en Santander que matemáticamente disuelve el azúcar, filtra el jarabe, dando siempre la misma densidad.

—Efectivamente: ya veo que resulta admirable que un líquido casi gelatinoso, tenga la diaphanidad con que esta maquinaria fabrica la segunda materia.

—Dígame, ¿las esencias que emplea de qué clase son? —Todas se hallan compuestas de frutos vegetales, exentos por completo de procedimientos químicos, exportados de las grandes fábricas de Inglaterra, Francia y Alemania.

—Así, pues, resulta que la «Unión Cántabra» poseyendo maquinaria perfecta y materiales primas de irrepachable calidad, nada tiene de extraño que vaya aumentando su producción, y seguramente llegará a momento en que estos locales y estas maquinarias resulten insuficientes para servir los pedidos.

—No tanto; falta aún mucho que andar para conseguir el fin para que fué fundada esta Sociedad. No obstante, se trabaja lo que se puede. Nuestra producción alcanza actualmente, una cantidad elevada, que, sin exageración, compite con las otras fábricas similares.

—Seguramente que aunque Santander tuviera el doble de habitantes las máquinas producirían para toda la población.

—Tiene usted razón; por eso estamos muy orgullosos de poseerlas.

Las bodegas

Visto el departamento de fabricación pasamos a las bodegas. Un local grande, bien ventilado, cuya fresca temperatura hace la estancia agradable, sirve de bodega a los envases donde están depositados los vinos.

¿Qué clases de vinos tienen en las pipas? —Hay de todo—contestó el señor Raba.

—Sería usted tan complaciente que nos enseñara algunas marcas? —Ya lo creo; estoy aquí para obedecerles en cuanto deseen.

Vean ustedes: Vinos blancos legítimos de la Nava, manzanilla de Sanlúcar, jerez superior de ídem, moscatel de Málaga y de Chipona.

—Y de anises, ¿no tienen existencias? —También tenemos, sí, señor. En los garrafrones contienen cazalla, de Constantina, ron coñac, aguardiente de caña que, aunque de fabricación ígual, a la legítima de Cuba, Jamaica; vermouth estilo Torino, elaborado a base de buen vino español, analizado concienzudamente por los laboratorios de Madrid y Santander, habiendo dado resultados magníficos.

Otras bodegas

El señor Raba condúcenos a otras bodegas que aunque más pequeñas contienen también gran cantidad de géneros como son cervezas de Cruz Blanca y La Austriaca, cerveza marca «El Gaitero», vino de Romeral, coñac de la renombrada casa Bramier y conde Pries.

—Las cervezas, ¿las vende la Sociedad Unión Cántabra a precio elevado a sus clientes? —Nada de eso. Las tenemos a la venta a nuestros consumidores, pero en comisión con las fábricas, sirviéndolas a los establecimientos, mismo precio que en aquellos.

—Un convenio por el cual la Sociedad gana un tanto por ciento, y el adquire las bebidas en iguales condiciones de baratura.

Lo mismo que hacemos con cervezas, servimos los demás vinos y vinos especiales.

De esta bodega pasamos al departamento donde se almacenan las botellas nas de gaseosas, jarabes y agua de seltz; la fabricación de cajas desde las al embalaje de botellas y de to de sifones.

Cómo se rige la Sociedad

Aunque sea una indiscreción, queremos usted facilitarnos algunos referentes al desenvolvimiento de la Sociedad que usted regenta.

—Pasen ustedes a la oficina complaceré.

Mientras buseaba el señor Raba datos pedidos, un obrero nos trae unas copas de cerveza.

—Pues con su permiso iremos a otro departamento.

Al cerrar el balance de

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de LA REGIÓN CÁNTABRA

CONFERENCIAS DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 24 y 25.—(Varias horas).

“El Gallo” y Belmonte en Madrid

Hoy han llegado a Madrid los diestros Rafael Gómez Gallo y Juan Belmonte.

En la estación fueron recibidos por muchísimos amigos y varios revisteros.

Entre los que esperaban a los diestros se veían altas personalidades y no pocos literatos.

Preguntado Rafael si se encontraba en condiciones de torear las seis corridas de Valencia, manifestó que había hecho varias pruebas y que comprendía que se encontraba con ánimos suficientes para tomar parte en las seis.

Dijo también que en la prueba realizada en el Huerto del Lavadero, se había convencido de que podía muy bien trabajar en las corridas de Valencia.

Contó que en dicha prueba le auxiliaron el novillero Sánchez Mejías, el banderillero Pinturas y otros varios.

Manifestó que el picador Pino clavó cuatro puyazos superiores y que el muleteo al toro de Garvey con pases de todas las marcas, entre los que sobresalieron dos cambiándose la muleta por la espalda.

Dijo asimismo que dió fin de su enemigo con una estocada un poco tendida, de la que aquél murió sin puntilla.

Los amigos de Rafael le acompañaron hasta el hotel donde se hospedaba.

A Belmonte le acompañaron también sus admiradores hasta el Hotel Palace.

Terremoto, dijo que está deseoso de que lleguen las corridas de Valencia.

A Valencia y Barcelona

Por la línea del Mediodía, han salido esta tarde con dirección a Valencia y Barcelona, respectivamente, el diestro Gelves y el de Triana.

Reunión de diputados y senadores

Hoy se han reunido los senadores y diputados por Tenerife para tratar de la conveniencia de crear en aquella isla una Universidad. Han expuesto para ello, como razones, las dificultades que se origina a aquellos vecinos con hacer que los estudiantes tengan que cursar sus estudios en la Península.

Entre los reunidos reinó una gran unanimidad de pareceres, pues lo que piden lo consideran justísimo, sobre todo teniendo en cuenta que con ello no perjudican en nada los intereses del Estado.

Huelga solucionada

Se ha solucionado satisfactoriamente, y a favor de los obreros, la huelga campesina que estaba pendiente en Cabezas de San Juan (Sevilla).

Para este fin se reunieron una comisión de obreros y patronos, en las que se acordaron las bases en que aquéllos habrán de volver al trabajo.

Conformes en ellas las dos partes, convinieron en que los trabajos se reanuden el lunes.

Manifestación prohibida

El Centro maurista de Madrid ha presentado al ministro de la Guerra una solicitud pidiendo permiso para celebrar una manifestación antiferretrista.

El señor Echagüe, con muy buen acierto, ha negado la autorización pedida, fundándose para ello en razones de orden público, toda vez que, según rumores, los elementos avanzados estaban dispuestos a impedir a todo trance estos desahogos del maurista callejero.

Un gobernador que se las trae

Comunican de Murcia que el gobernador de aquella capital levantina ha prohibido el mitin que los elementos radicales habían organizado para protestar de los atropellos cometidos por la policía.

En El Liberal de Murcia se ha publicado un suelto asegurando que, contra la disposición del gobernador, el mitin se celebrará y que acto seguido tenderá efecto una manifestación.

Con este motivo, algunos elementos promovieron un fuerte tumulto frente a la Redacción del periódico.

Es probable que si el gobernador persiste en la actitud en que se ha colocado, se promuevan grandes desórdenes.

Temiéndolo así, el poncio de Murcia ha ordenado que se reconcentre en la ciudad la Guardia civil de los pueblos inmediatos.

La verbena de Santiago

Esta noche ha dado comienzo con una animación extraordinaria, la verbena de Santiago, contribuyendo a ello la agradable temperatura que esta noche se disfruta.

Numerosos balcones se han visto brillantemente decorados, viéndose en ellos profusión de iluminaciones e infinidad de arcos voltaicos.

Los bailes públicos están animadísimos, notándose en ellos la presencia de hermosísimas mujeres ataviadas con ricos pañolones de Manila.

A la hora en que telegrafio, dos de la madrugada, sigue la animación sin que hasta este momento, se haya registrado el menor incidente.

La infanta Isabel a Avila

Telegrafian de Alba de Tormes, que la infanta Isabel ha marchado a Avila de los Caballeros.

La infanta, va satisfechísima de los agasajos recibidos en Alba.

La despedida, que se la dispensó, fué entusiasta.

La señora de Maura mejora

Don Antonio Maura, desde su retiro de Solórzano, ha escrito una nueva carta a sus amigos.

Esta misiva no vá dirigida a los jóvenes que le siguen, sino a dar cuenta de que su esposa mejora.

Santiago Alba a Santander

El ex-ministro de la Gobernación, don Santiago Alba, ha salido esta tarde en el tren correo con dirección a esa.

El político vallisoletano, pasará en Santander varios días, al lado de una hermana suya.

Después, desde ahí, se dirigirá a Alemania, donde permanecerá hasta septiembre.

Romanones en Madrid

Esta mañana ha llegado a Madrid el ex presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, de regreso de su viaje a Marruecos.

En la estación le esperaban todos los Comités liberales madrileños.

Desde una hora antes de llegar al tren, los andenes de la estación estaban ocupados por muchísimos correligionarios suyos, deseosos de saludar al traveso político.

No faltaban, sin embargo, entre los reunidos, muchísimos individuos previamente alquilados para hacer bulto.

Al entrar el tren en agujas se oyeron bastantes aplausos, descendiendo del coche cama en que hacía el viaje Romanones, sonriente.

Preguntado por los periodistas las impresiones adquiridas durante su viaje, guardó gran reserva, diciendo que las consecuencias que de su viaje ha sacado, las expondrá en su día en el Congreso.

Ha dicho, que respecto a la cuestión de Marruecos, no está dispuesto a compartir con nadie las responsabilidades que de la guerra se desprendan.

BARCELONA

La previa censura.—Noticias alarmantes.—Reina la anarquía.—Bombas en la Rambla.

Acaban de recibirse en Madrid noticias de Barcelona que comunican que en aquella capital están ocurriendo sucesos alarmantes.

He recorrido las redacciones de todos los periódicos y los centros oficiales con objeto de cerciorarme de la verosimilitud de los rumores circulados, habiendo encontrado en todos los sitios una gran reserva.

Esto hace sospechar que algo grave debe ocurrir en la capital del Principado.

Contrastan estos rumores con el aniversario de la semana trágica, que como se sabe, ahora hace cinco años tuvo lugar aquella fecha gloriosa que vino a hechar del Poder al funesto político don Antonio Maura.

La creencia general en Madrid es la de que las autoridades están enteradas de todo cuanto está sucediendo en Barcelona.

A última hora, se ha recibido en un periódico republicano de la mañana un telegrama cifrado de su corresponsal en la ciudad Condal.

Por él se sabe que la Prensa está sometida a una censura rigurosimísima. Se dice que tales medidas se de-

ben a una información propalada por una Agencia maurista.

Asimismo se dice que dicha Agencia ha hecho circular noticias completamente falsas, presentando a Barcelona convertida en un completo estado de anarquía.

Dichas noticias se refieren al disgusto reinante, entre los elementos radicales con motivo de los últimos sucesos relacionados con la erección del monumento a Ferrer.

Aseguran que en la rambla de San José han estallado algunas bombas, que causaron numerosas víctimas.

Aun cuando esto no he podido comprobarlo, dá sospechas para que así sea, la reserva que se guarda, como antes digo, en los centros oficiales.

Un hijo del general Marina ha promovido un fenomenal escándalo en una de las calles más principales, habiendo sido necesario detenerle, con lo cual se libró de que el público, indignado por las frases pronunciadas por el escandaloso, fuese lynchado.

Cuando le llevaron conducido, prorrumpió en exagerados gritos de «Maura, sí» excoerando al mismo tiempo a los señores Lerroux y Pablo Iglesias.

Esto dió motivo a un nuevo escándalo, en el que tuvieron que intervenir, para apaciguar los ánimos de la muchedumbre, fuerzas de la guardia de Seguridad montada y de infantería.

El acto realizado por el hijo del general Marina está siendo comentadísimo.

Asamblea agraria

Ha comenzado en Berga la anunciada Asamblea agraria, viéndose muy concurrida.

Una mujer valiente

Telegrafian de Torrelló que en aquel pueblo ha ocurrido un sangriento suceso, que ha impresionado profundamente al vecindario.

Uno de los vecinos, cuyos antecedentes no padían ser más deplorables, ha sido la víctima de este suceso.

Aprovechando la ausencia del marido de una honrada mujer del citado pueblo, penetró a altas horas de la noche en el domicilio de aquélla, sorprendiendo a la pobre señora en el momento que ésta se hallaba acostada.

El asaltante, se abalanzó sobre ella, con ánimo de otrapellarla, y después de una lucha titánica, en que la esposa del ausente defendió bravamente su honra, pudo librarse del sátiro, y apoderarse de un revólver, que el marido guardaba en un cajón de una mesa.

Una vez que tuvo el arma en su mano disparó contra el vecino varios tiros, dejándole muerto en el acto.

Regimiento que desiste de celebrar el santo patrón

Comunican de Sevilla que el regimiento de caballería de Alfonso XIII ha desistido de celebrar las fiestas preparadas con motivo del santo del patrón del regimiento.

Fundan esta decisión, en que uno de los escuadrones que componen el regimiento se halla peleando en Marruecos.

Ha sido muy aplaudida dicha conducta, pues ello demuestra los sentimientos humanitarios y el acto de compañerismo que dicho rasgo supone.

Parece ser, sin embargo, que se pretende obsequiar con un rancho extraordinario, que será sufragado por altas personalidades sevillanas, a los soldados que componen el citado regimiento de caballería.

Otra vez la huelga agraria

Dicen de Jerez, que nuevamente ha surgido la huelga, que sostenían entre los labradores del campo y los patronos por no haber cumplido estos los compromisos adquiridos en la reunión celebrada por los comisionados de ambas partes.

Por esta causa, se hallan los ánimos muy levantados, y se hace difícilísimo que lleguen a un arreglo, debido a la informalidad de los patronos.

Carabnero muerto

Telegrafian de Cádiz, que hallándose el individuo Manuel Pereda Sánchez, casado, con seis hijos, perteneciente al cuerpo de carabineros, cargando una escopeta, sin que se pueda precisar el motivo, aquella se le disparó hiriéndole en la mano y en el cuello, falleciendo instantáneamente.

La escena que se desarrolló entre la familia fué indescriptible por lo dolorosa.

Al lugar del suceso concurrieron numerosos vecinos, que comentaban amargamente la desgracia.

Al personarse el Juzgado y ordenar el levantamiento del cadáver, repitióse la escena anterior, habiendo tenido necesidad de auxiliar a la esposa del muerto, que fué víctima de un accidente por la impresión recibida.

Para mitigar la situación en que queda la desgraciada viuda, se han recogido algunas cantidades de importancia, que le serán entregadas hoy mismo.

La causa de madame Caillaux

Sigue despertando mayor interés cada día la causa que se sigue contra madame Caillaux por la muerte causada al director de Le Figaro, monsieur Calmette.

Hoy siguió el desfile de testigos, favorables todos ellos a Caillaux.

Se han registrado diálogos llenos de incidentes animadísimos.

Nuevamente han vuelto a comparecer madame Guidon y Barthou.

A la salida del juicio se repitieron los vivas y mueras a Caillaux, sin incidentes.

Concejales que piden al gobernador que gire una visita

Noticia de Algeciras que la mayoría de los concejales han pedido al señor gobernador que nombre un delegado con objeto de que gire una visita de inspección a aquel Ayuntamiento.

También dicen que ha fondeado el torpedero «Osado».

Rusia apoyará a Serbia

Dicen de San Petersburgo que el Consejo ha acordado apoyar a Serbia en el conflicto con Austria.

Alemania, no

Noticias recibidas de Alemania afirman que esta potencia apoyará a Austria.

Esto ha causado gran sensación en la Bolsa.

EXTRANJERO

San Petersburgo.—Periodistas a la cárcel.

Dicen de la capital de Rusia, que a consecuencia del viaje realizado a aquél país, por el presidente de la República francesa Mr. Poincaré, los periódicos rusos han emprendido una violenta campaña contra el zar.

Con este motivo han sido encarcelados numerosos periodistas, por cuya causa han dejado de publicarse algunos periódicos.

La esposa de un ex subsecretario loca

Despachos de París, recibidos a última hora, dan cuenta de que a consecuencia de un ataque sufrido, ha perdido sus facultades mentales la esposa del ex subsecretario Damieux.

La pobre señora, víctima del ataque de enagenación mental, fué detenida en la calle, donde se encontraban exagerados gritos y corriendo de un sitio para otro.

Al ser detenida le fué ocupado un revólver cargado, con el que pretendía hacer fuego a los transeúntes.

Conducida a la prefectura de vigilancia é interrogada, no pudo dar ninguna declaración por la que se sacase en limpio nada de cuanto había realizado, pues era tal la situación en que se encontraba, que fué necesario conducirla a una casa de refugio.

Únicamente se ha sacado en consecuencia que la esposa de Damieux ha estado estos días en el Palacio de Justicia durante la vista seguida contra madame Caillaux.

El nuevo presidente

El nuevo presidente de Méjico, don Francisco J. Carvajal, es natural de Campeche y nació en 1871. Tiene, pues, 43 años.

Fuó juez de distrito en el Estado de Veracruz, y más tarde secretario general del Estado de Tabasco.

Logró, ocupando este cargo, solucionar para siempre el tradicional litigio sobre límites que desde tiempo inmemorial venían sosteniendo los Estados de Tabasco y Chiapas.

Eligiósele senador por Campeche, y en el año 1909 pasó a ocupar el elevado puesto de ministro del Tribunal Supremo de Justicia.

Cuando Porfirio Díaz comprendió que no podía seguir luchando con la revolución maderista, envió a Carvajal a Ciudad Juárez para que negociase la paz.

Carvajal consiguió, rápidamente, que Madero cesase en sus hostilidades y reconociera como presidente provisional a De la Barra.

En 1912 eligiéronle sus compañeros, por unanimidad, presidente del Supremo.

Poco después salvaba de la muerte a Félix Díaz, sobrino de don Porfirio, que se había sublevado en Veracruz.

Fuó el único de los magistrados del Supremo que se atrevió a protestar oficialmente del golpe de Estado dado por Huerta el 20 de febrero de 1913.

Sociedad Unión Cántabra tenía como fondo de reserva 36.743,15 pesetas. Cantidad que servirá de garantía para su desarrollo y prosperidad. La partida de su activo importa pesetas 131.311,79, y las partidas de su pasivo, ó sean las obligaciones a pagar a la Sociedad, resultaría un remanente de 78.743,15 pesetas, á repartir entre los accionistas caso de disolución de la Sociedad.

Un dato que quizá le convenga anotar le voy á exponer. Diga usted.

La Unión Cántabra tomó el acuerdo, en una de sus últimas asambleas, de ir amortizando todas las acciones, dejando, á cada socio, en posesión de una acción solamente. De esta forma todos estaremos en iguales condiciones y percibiremos por igual los beneficios.

El acuerdo es de los más justos que se pueden tomar, pues mide á todos por el mismo rasero. Forman ustedes una cooperativa con los mismos deberes y derechos.

Por lo mismo, los beneficios serán grandes, pues todos los interesados en el negocio aportarán el esfuerzo individual en favor de la colectividad.

Obtenidos cuantos datos necesitamos para nuestra información, nos despedimos del señor Raba, dándole las gracias por la atención y amabilidad que tuvo con nosotros.

El tranvía conduéndonos al boulevard, desde cuyo punto nos dirigimos á la Redacción á pergeñar estas cuartillas.

LA FAMILIA REAL

Ayer por la mañana, á las nueve, salieron del palacio de la Magdalena, en coche, el príncipe de Asturias é infantes, dirigiéndose al Sardinero donde estuvieron hasta las once y media que regresaron á palacio.

A las once de la mañana las reinas doña Victoria Eugenia y doña María Cristina, en unión de la infanta doña Cristina, se dirigieron en automóvil al Sardinero, regresando después de una hora que invirtieron en estar en la primera playa y en las casetas de baños destinadas á la familia real.

Próximamente á la misma hora que las reinas salió de palacio el rey con SS. AA. don Raniero, don Felipe, don Jenaro y el caballero señor Cienfuegos, dirigiéndose en automóvil al Sardinero.

Después de las doce el rey, á pie, acompañado del caballero señor Cienfuegos, regresó á palacio después de haber estado paseando por el Sardinero y en la primera playa.

A las cuatro y media el rey acompañado del coronel señor Francés, en automóvil fué al Tiro de Pichón donde, como el día anterior, estuvo ejercitándose con los demás tiradores, en este sport.

Por la tarde las reinas doña Victoria Eugenia, doña María Cristina, el príncipe de Asturias é infante don Alfonso, en automóvil se dirigieron al embarcadero del Muelle y en una canoa del acorazado España se trasladaron á este buque, que visitaron, siendo recibidos y despedidos con las salvas de ordenanza.

Entrega á la reina doña María Cristina del obsequio del Ayuntamiento.

El alcalde señor Gómez entregó á la reina doña María Cristina el regalo que el Ayuntamiento acordó hacerla, con motivo de su fiesta onomástica, consistente el regalo á obsequio, como ya hemos dicho, en una bandeja de plata y un vaso de exquisito gusto.

La reina invitó al alcalde á almorzar en el palacio de la Magdalena.

Donativo de doña Cristina.

La reina doña María Cristina ha manifestado al alcalde de Santander, que está altamente agradecida por el cariñoso recibimiento que el pueblo de Santander le dispensó el día de su llegada.

Además de esto, ha hecho al alcalde, un donativo de dos mil pesetas para que la reparta entre los pobres de esta capital.

Cine en la Magdalena

La sesión de cine en el real palacio de la Magdalena, se celebró á las diez en punto de la noche, con asistencia de los reyes y los mismos personajes de la vez anterior, con aumento del infante don Carlos y su esposa doña Luisa.

Se proyectaron las películas «Nick Winter y los antifaces grises», «Actualidades Gaumont», «Visita de la escuadra griega» y algunas vistas fijas de la Academia de caballería de Valladolid.

Función benéfica

Hoy se fijará por los reyes la fecha en que se celebrará en el Salón Pradera el beneficio de los heridos y muertos en la campaña de Africa, con asistencia de SS. MM.

Asamblea de Farmacéuticos

A las once de la mañana, y en el salón de actos de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, se celebró ayer la Asamblea de Farmacéuticos de la provincia de Santander, actuando de presidente el que lo es de la Asociación, don José Zamanillo, y con asistencia de los señores siguientes:

Don Ernesto del Castillo, don José Zamanillo, don José Ruiz Zorrilla, don Antonio Arce, don Eloy Cagigal, don Nicolás Pardo, don José Fernández de la Reguera, don Cándido Navedo, don Francisco Carreal, don Diego Mateo, don Hilario Fernández, don Miguel Ortiz, don Carlos Fernández de los Ríos, don Joaquín Cacho, don Ramón

Morán, don E. Avendaño, don D. Erasun Salgado, don Emilio G. Morante, don José La Amilla, don Cayetano S. Calvo, don Gonzalo Díaz de los Ríos, don Cristóbal Gutiérrez, don Pascual Martín, don Pedro Rada, don Ruperto M. Vargas, don Alfredo Cifrián, don Manuel Gómez, don Silvestre Palacios, don Juan José Castañedo, don Enrique Esteve, don José Arce Movechán, don Feliciano Sotón, don Carlos Cifrián y don Domingo Neira.

El señor Zamanillo abrió la sesión y ordenó dar lectura de los artículos del reglamento que con las juntas se refieren y la real orden del Ministerio de la Gobernación del 16 del mes corriente, declarando oficial el Colegio de Farmacéuticos de la provincia de Santander, lo que se hace por el señor secretario.

Este da lectura á continuación de la Memoria presentada por la Junta de la Asociación y que hace relación á todos los trabajos efectuados por el Colegio de Farmacéuticos desde el pasado año en que éste fué constituido.

Se aprueba la Memoria y se da lectura del balance de cuentas de la Asociación, que es también aprobado.

El señor presidente, en nombre de la Junta de Gobierno de la Asociación, pone á disposición de la Asamblea los cargos de aquélla.

El señor Castillo, en nombre de todos, propone que continúe la Junta actual.

El señor Zamanillo, propone la elección de quien ha de cubrir el puesto que existe vacante en la Junta y que esta se amplíe con representaciones de todos los partidos judiciales de la provincia.

Así se acuerda queda formada la Junta de Gobierno por los siguientes señores: Presidente: Don José Zamanillo. Vicepresidente: Don Pedro García Gavilán. Tesorero: Don Dionisio Erasun.

Secretario: Don Venancio R. Jimenez. Vocales: Don Eduardo Avendaño, don Emilio Zubieta, don Ramón Morals, don Gonzalo Díaz de los Ríos y don Carlos Fernández de los Ríos.

Vocales suplentes: don Domingo Merino y don Eloy Cagigal.

Se da lectura de una proposición de los farmacéuticos de Santander, pidiendo ciertas mejoras para la clase.

El señor Castillo propone la constitución de delegaciones autónomas del colegio en aquellos lugares en que por el número de asociados que residen puedan hacerlo.

Se aprueba la concesión á los de Santaña y á todos aquellos que lo soliciten.

El señor Esteban Gutiérrez, de Reinos, denuncia la existencia en este pueblo de una farmacia que se halla fuera de la ley.

Y no habiendo más asuntos de que tratar queda terminada la Asamblea.

A continuación de la asamblea del Colegio Farmacéutico de Santander, se celebró la anunciada conferencia á cargo del ilustrado señor Banguan.

Hace la presentación de éste el presidente de la Asociación señor Zamanillo.

Antes de comenzar el señor Banguan su oración, el señor Avendaño da lectura de un interesante trabajo, relacionado con la situación de la clase farmacéutica y racional é indicando algunas mejoras que para la clase se hacen necesarias.

Comienza á seguirlo el señor Banguan su conferencia dando las más expresivas gracias á los señores presentes y felicitándoles por su nuevo estado.

Hace historia de la creación de la Caja de socorros de la clase farmacéutica y relación á los varios actos realizados por éste y mejoras que con ella han conseguido los farmacéuticos.

Los fines de la Caja de socorros son varios. El principal de ellos es el de entregar al que se inutiliza, y á la familia de quien fallece, una determinada cantidad que se halle en relación con los fondos de la Caja.

Menciona también el conferenciante las clases diversas de ingresos que la Caja de socorros tiene.

La organización interior de la institución es explicada por el orador de detallada manera.

Termina aconsejando la prestación del más decidido apoyo para la Caja de socorros.

El señor Navedo da las gracias al señor Banguan por las frases laudatorias dirigidas á los farmacéuticos montañeses y aboga por la unión farmacéutica.

Y con breves palabras del presidente señor Zamanillo queda terminado el acto.

El banquete

Terminada la Asamblea, todos los que á ella asistieron se dirigieron al restaurant «Miramar», del Sardinero, donde les fué servido un suculento banquete.

A los postres, el señor Zamanillo dirigió varias frases de cordial despedida á cuantos han asistido á la primera Asamblea que el Colegio de farmacéuticos de la provincia de Santander celebra después de su reconocimiento oficial.

Y con breves palabras de algunos otros comensales quedó terminado el acto.

Casino del Sardinero

Hoy, á las nueve y media, se celebrará en el Casino el anunciado cotillón en honor de los marinos de la escuadra española.

Se suplica á los caballeros que asistan á esta fiesta y piensen bailar en el cotillón vistán de etiqueta.

Dirigirá el cotillón la señorita Anita Soto y el oficial del acorazado España don Juan Antonio Suances.

EN BILBAO

MITIN CONTRA LA GUERRA

LABORANDO

Como yo esperaba: no por mí, sino por las ideas grandes que este periódico acostumbra a secundar, veo con satisfacción que mi pensamiento se puede llevar a cabo. Las suscripciones en periódicos pobres de dinero, no de ideas, como el nuestro, siempre, por lo general, suelen ser muy limitadas, pero en el caso presente no creo sea obra de un número limitado de suscriptores, los que honren las columnas de su diario, sino que será Santander entero el que se encargará de demostrarlo contrario, puesto que la palabra Caridad no tiene matiz alguno, sino que tiene una mira mucho más alta que las que las bajezas humanas nos pueden separar y dividir en el modo de pensar.

Yo me atrevo, una vez roto el candado de la cobardía, a pedir prontos de restir para los desahucios, lo mismo a toda entidad oficial que a la clase popular, para ver si la suscripción no resulta pequeña la cantidad y se pueda añadir a nuestros festejos un número más, de distinta clase por supuesto, pues su tema es y será Caridad, y creo no necesito ensalzar, pues por sí sola se basta para ello.

Una Comisión de la Redacción de LA REGIÓN CÁNTABRA, será la encargada de ultimar detalles y de cumplir con toda pulcritud y actividad la obra que se le encomienda, que, a pesar del trabajo que ocasiona, lo hará gustosa, creyendo cumplir una de las misiones más grandes que nuestros deberes sociales nos imponen en hacer bien y no mirar al qué.

Vicinos de Santander: una limosna para los niños abandonados. ARMANDO G. DEL RIVERO.

Nota de la Redacción.—Declinamos el inmerecido honor que nos hace el señor Rivero, pues nuestras ocupaciones nos impiden, contra nuestro deseo, aceptar tan honroso cargo.

No parece más propio que el señor Rivero, autor de la iniciativa, sea el encargado de recaudar los fondos en compañía de sus amigos. LA REGIÓN CÁNTABRA acogerá gustosa toda idea que vaya encaminada a favorecer a los humildes.

Suscripción para los niños abandonados. Josefa García Menéndez . . . 1,00 ptas. Isabel Lago 0,50 " Ángela Abascal 0,50 " Armand G. del Rivero 5,00 " En el cabo de cañón del 41 1,00 " Por la buena idea 0,50 " Por la humanidad 0,25 " Un republicano 1,20 "

Se recogen donativos en la Redacción de este periódico, Carbajal, 8, bajo, y en el Cajón número 60, Plaza del Este.

Comisión provincial

Ayer celebró sesión dicha Corporación, bajo la presidencia del señor Ruiz Pérez, y con asistencia de los vocales señores Aja, Gómez Setién, Lloreda, Rivas y Escadillo, adoptándose las siguientes resoluciones: Informes.—El recurso de donña Clotilde Regil, por el acuerdo del Ayuntamiento de Arredondo, relativo al cerramiento de una senda pública en el barrio de La Alalaya.

Otro de don José Canal Bueno, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Valdeprado para el pago de una cantidad a la Junta administrativa de Barruelo de los Carabos. La solicitud de don José Gómez Ruiz y otros para que se declare nula una sesión del Ayuntamiento de Saro, y la reclamación de don Manuel Ruiz Díaz, contra el repartimiento vecinal del Ayuntamiento de Mazueruas.

Acuerdos.—Se autoriza la adquisición de varios medicamentos con destino a la farmacia del Hospital provincial. Fue aprobada la cuenta de suministro de víveres a los Establecimientos de Beneficencia provincial, durante el mes de mayo. Se resuelve la reclamación de don Emilio Pérez Alvarez, contra la cuota impuesta en el repartimiento vecinal de Rionansa. Serán sometidos al tratamiento antirrábico dos niños de Valdáliga. Que se recluyan en el Manicomio de Valdáliga tres presuntos dementes pobres de esta provincia.

AUDIENCIA

Ha sido nombrado por la Junta de gobierno de la Audiencia territorial de Burgos juez especial para entender en sumario político del Juzgado de Potes, el magistrado de esta Audiencia don Santiago de la Escalera y Amblard.

Relación de los juicios que han de verse en esta Audiencia en el próximo mes de agosto, con designación de sus defensores y procuradores. Día 3.—El del Juzgado de Santander (Este), contra Miguel Valverde, por estafa. Defensores, señores Mediavilla y Quintana; procuradores, señores Mezquida y Escudero.

Día 4.—El del de Villacarriedo, contra Leoncio Fernández y otro, por allanamiento de morada. Defensor, señor Agüero; procurador, señor Escudero. Día 5.—El del de Torrelavega, contra Faustino Basilla, por lesiones. Defensor, señor Cuervo; procurador, señor Reventín.

Día 6.—El del de Santander (E), contra Ignacio Celada Gómez, por hurto. Defensor, señor Briz; procurador, señor Escudero. Día 6.—El del de San Vicente, contra Rufino Martínez y otros, por hurto. Defensor, señor Barca; procurador, señor Bisbal. Día 7.—El del de Santoña, contra Manuel García, por disparo. Defensor, señor Solano; procurador, señor Mezquida.

Día 10.—El del de Potes, contra Lorenzo Gutiérrez, por hurto. Defensor, señor Torre Setién; procurador, señor Bascones. Día 11.—El de Santander (O), contra Ignacio Liata, por amenazas. Defensor, señor Molino; procurador, señor Gómez. Día 11.—El del de Santander (O), contra Aquilino Herrero, por lesiones. Defensor,

señor Muñoz; procurador, señor Mezquida. Día 12.—El del de Santander (E), contra Juan Chardit, por contrabando. Defensor, señor Torre Setién; procurador, señor Ustá. Día 12.—El del de Villacarriedo, contra Atrelio Vega y otros, por infracción de ley de pesca. Defensor, señor Polanco; procurador, señor Ríos. Día 13.—El del de Ramales, contra Fernando Lavín y otros, por lesiones. Defensores, señores Parets (don M.) y Zumezu; procuradores, señores Alvarez y Alonso.

Día 17.—El del de Santander (O), contra Vicente Flor, por desobediencia. Defensor, señor Barca; procurador, señor Cué. Día 18.—El del de Torrelavega, contra Emeterio García, por lesiones. Defensores, señores Cueto y Muñoz; procuradores, señores Mezquida y Escudero.

Día 19.—El del de Santoña, contra Ramón Pérez Polo, por lesiones. Defensor, señor Barca; procurador, señor Alvarez. Día 19.—El del de Santander (E), contra Antonio Salcines, por injurias. Defensores, señores Cuervo y Ruano; procuradores, señores Reventín y Bisbal.

Días 20 y 21.—El del de San Vicente, contra Dionisio Díaz y otros, por falsedad. Defensores, señores Dóriga y Sánciga; procuradores, señores Escudero y Dóriga. Día 24 al 27.—El del de Villacarriedo, contra José Gómez y otro, por homicidio. Defensores, señores Agüero, Botín y Barca; procuradores, señores Escudero y Alvarez.

Día 28.—El del de Santoña, contra Ildefonso Calleja Gutiérrez, por disparo. Defensor, señor Zorrilla; procurador, señor Castillo. Día 31.—El del de Santoña, contra Victoriano Vinueza Cano, por abusos deshonestos. Defensor, señor Torre Setién; procurador, señor Dóriga.

DE LA PROVINCIA

Abastecimiento de aguas al pueblo de Cabárceno.—Mejora importantísima. La carencia de aguas potables en el cercano pueblo de Cabárceno, ha sido motivo de justísimas y repetidas quejas de aquel vecindario, que, con sobrada razón, se lamentaban de que carecían de aquel líquido, tan indispensable para todas las necesidades de la vida.

Era la situación del pueblo de Cabárceno tan crítica y angustiosa, que no la podían resistir, y si a esto se agrega que en aquel pueblo está el núcleo de los obreros que trabajan en las minas próximas, se comprenderá la importancia y trascendencia que revestía la carencia ó escasez de aguas potables para tan numeroso vecindario.

Precisamente, los hechos a que acabamos de referirnos, concretándonos y sintetizándolos, fueron la causa de un gravísimo tumulto, motivado a que el pueblo, en uno de esos graves momentos de excitación, asaltó la Casa Consistorial cuando el Ayuntamiento se preparaba a celebrar sesión, y después de esto ocurrieron todos los lamentables sucesos que nuestros lectores recordarán, y como triste y lamentable fin de ellos un guardia civil muerto y varios vecinos y obreros procesados.

Parécenos pertinente recordar estos hechos y estos antecedentes, porque ellos demuestran la importancia de lo que acaba de solucionarse, después de las activas gestiones del gobernador de la provincia y de las distintas conferencias que para tratar de este asunto ha celebrado con el alcalde de Penagos, al que corresponde el pueblo de Cabárceno.

He aquí la satisfactoria solución de tan importante asunto. Según oficialmente comunican el alcalde de Penagos al gobernador, las aguas procedentes de la fuente denominada «Mojaucillo» ya hace días a Cabárceno, aprovechándola los vecinos.

Para que las obras de conducción de dichas aguas al mencionado pueblo reúnan condiciones de seguridad, se hace preciso que las Compañías encargadas de los trabajos construyan un depósito en mejores condiciones que el que actualmente existe en el sitio donde nacen dichas aguas.

Denuncias y sucesos

Accidente del trabajo. A las tres de la tarde de ayer fué curado en la Casa de Socorro el obrero, de oficio carpintero, Rodolfo Cuevas, de veinte años de edad, soltero y con domicilio en Muriedas, que, trabajando en las obras del Instituto de la calle de Santa Clara, se causó varias heridas en la mano derecha, siendo curado en aquel benéfico establecimiento de una herida con pérdida de sustancias en el dedo índice, fractura del metacarpo y de la primera falange del anular.

Hombres y mujeres. Unas y otros han nacido para vivir juntos. Con esta frasecita, que no tendría inconveniente en el mismo Pero Grullo, parece no se hallan conformes Jesús Corral García, de veintiseis años, que vive en la calle del Asilo, número 5, bohardilla, y su marido Aurelio Díaz, que, al parecer, se hallan en la actualidad separados y cada uno hace por diferente sendero el camino de la vida.

Pero volvieron a reunirse ayer, a las seis de la mañana, porque el Aurelio fué a casa de su media costilla con el propósito de llevarse un baúl que dice ser de su propiedad. Como notara que del citado artefacto le faltaban algunas prendas, que la esposa había empeñado para comer, aquí armó una de Dios es Cristo, y pasando sus amenazas a vías de hecho, dió a su mujer varios golpes, causándole una contusión en la región cigumática y otra en el brazo izquierdo, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Picaras sueltas. Con motivo de las ferias que actualmente se celebran en la Alameda de Oviedo se ha establecido en este paseo y en la finca del señor Roviralta un circo de fieras, cuyos dueños tienen sueltos por aquellos derredores varios perros; que, después de haberse engullido varios pollos de los vecinos de aquella barriada, quieren, al parecer, hacer lo propio con el vecino José Crespo, a quien todos los días se abalanzan cuando pretenden salir de casa, por lo que ayer presentó al

guardia de punto en aquel lugar la correspondiente denuncia. Choque. A las once de la mañana de ayer, y en el Alto de Miranda, chocaron el tranvía S-11 y el carro de caballo número 93, resultando éste con desperfectos en una de las ruedas traseras y el coche del tranvía con algunas rozaduras. Otras denuncias. Por vender leche en la vía pública fueron ayer denunciados varios expendedores del referido líquido.

SECCIÓN DE NOTICIAS

Acaba de fallecer en Sevilla, a la temprana edad de 22 años, don Joaquín Bernal Cué, hijo del procurador del mismo apellido que durante algunos años ejerció su profesión en esta ciudad, y sobrino carnal del también procurador, correligionario y amigo nuestro, don Agustín Cué, al que lo mismo que a su familia enviamos el más sentido pésame por esta desgracia que les aflige.

Música. Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda municipal, de nueve y media ó once y media, en la Alameda de Oviedo: El motete, pasodoble.—Serrano. «La montañésita», polka.—Sierra Carás. «Molinos de viento», fantasía.—Luna. «El método Górriz», fantasía.—Lleó. «El bato», pasodoble.—Chueca.

BONOS DE PAN. El presidente de la Comisión municipal de Festejos, don Vidal G. Collantes, se dirige besalamano que agradece, se sirve enviarnos cincuenta bonos de pan para repartir a los pobres. Agradecemos la atención, desde luego ponemos a disposición de los pobres necesitados referidos bonos, que pueden pasar a recogerlos a la Redacción de este periódico, Carbajal, 8, bajo.

Observaciones meteorológicas. Barómetro a 0° al nivel del mar, a las ocho horas, 764,0; a las dieciséis, 763,7. Temperatura al sol, 18,8 y 24,0. Idem a la sombra, 17,1 y 20,0. Humedad relativa, 80 y 64. Dirección del viento, OSO, y ONO. Fuerza del viento, calma y ventolina. Estado del cielo, cubierto y despejado. Estado del mar, marejada y llana. Temperatura máxima al sol, 28,0. Temperatura máxima a la sombra, 21,4. Temperatura mínima, 15,3. Lluvia en mm, 0,0. Evaporación en ídem, ídem, 1,5.

Salón PRADERA. A las cinco, siete y media y diez y media de la noche, funciones completas, cuatro actuaciones. Garter y el betunero—Mari Bruni. Trio Camille.—Pastora Imperio. En la sección de las cinco de la tarde, no tomará parte Pastora Imperio.

Se interesa la presentación en el Negocio de quintas del excelentísimo Ayuntamiento de los soldados Eliseo García Carretero y Pablo León Bravo, del regimiento infantería de Guipúzcoa, para recoger el pase a segunda reserva.

Matadero. Romanco del día de ayer. Reses mayores, 24; menores, 32; con peso de 6.267 kilos. Cerdos, 7; con peso de 571 kilos. Corderos, 138; con peso de 626 kilos.

Carruajes públicos. La Alcaldía ha ordenado al jefe de la Guardia municipal que por sus subordinados sean retirados del servicio los carruajes públicos que no estén matriculados ó no cumplan con el bando y no lleven la tarifa a la vista, en el interior de los coches.

Movimiento marítimo. Buques entrados: García número 2, «Aurora Cámara», «Duna» y «Eldorado», españoles; «Guadaloupe», francés; y «Balboa», inglés. Salidos: «Cap Breton» y «Balboa», ingleses; «Guadaloupe», francés; «Achilles», alemán; «Cabo Espartal», «Aurora Cámara» y «María del Carmen», españoles.

Veraneo en el Sardinero. Han llegado al Sardinero los señores siguientes: De Madrid.—Don Ricardo Campos Penades, doña Juliana Hernández de Campos, señorita Paquita Campos Hernández, doña Mercedes Marañón Oyán, doña Teresa López y familia, don Venancio Rico, don Angelito Rojas y familia, don Francisco Pérez y familia, doña Trinidad Delgado y familia, don Antonio Carrido y familia, don Quiterio Rubio y familia, don Francisco Hidalgo y familia, doña Mercedes Hernández y familia y don Santos Martínez y familia.

De Burgos.—Doña Isabel López Revuelta y doña Josefa Ochoa. De Avila.—Doña Angela del Valle, doña Antonia del Valle y señorita Asunción Velázquez. De Oviedo.—Don Manuel Eugenio Asantullano y doña Vicenta Triguera de Asantullano. De León.—Doña Plácida Ruiz Zorrilla y familia.

De Zamora.—Doña Calixta Conejo Carrión é hija y doña Servola Buró Mazo é hija. De Salamanca.—Doña Eulogia Juárez, doña Dominica Martín González y señorita Dominica Martín Valencia. De Segovia.—Doña Victoriana Casado. De Barcelona.—Doña Pilar de la Cuesta y familia.

De Toledo.—Don Fermín Larrazabal y Calderón de la Barca y don José Fernández García. De Palencia.—Don Manuel M. de Azeoitia y familia, don Manuel Polo Sánchez y familia, doña Anacleta Val, doña Marcelina Fernández Puente, doña Adelaida Inlerto Ruiz, doña Patrocinio García, doña Simona González, doña Victoria Polanco, don Macario Serrano y familia y doña Eusebia Güel.

De Valladolid.—Doña Purificación Vencero, doña Purificación Infante, señorita Consuelo Infante, doña Consuelo Casaseca viuda de Chamorro, señorita Consuelo Chamorro, don Gregorio Chamorro, don Arturo Chamorro, doña Jesusa García, don Luis Aguado Rodríguez, doña Cristina Melgosa y familia, don Domingo Gómez, don José González, doña María Roayano, don Pio Rodríguez, doña Rosina Domínguez, doña Casilda Gómez y doña Bonifacia Alonso.

Centro de enseñanza integral y laica. Esta Asociación celebrará los exámenes públicos de las asignaturas y estudios que se enseñan, siguiendo la costumbre anual, en los días y fechas que a continuación se expresan. Sábado 25.—Escuela de Magallanes. Entrada a los salones de dicha escuela por la calle de Juan de Alvear. Domingo 26.—Escuela de Carbajal, 8, 1.° Los exámenes darán principio a las nueve en punto de la mañana. Se ruega encarecidamente a cuantos quieren presenciar dichos actos, acudan a la hora señalada para dar principio.

SÉPALO EL PÚBLICO. La sombrerera de Luis Sánchez (Correo, 8) es la más elegante y económica que aquí tenemos. Además cuenta con talleres para la fabricación y reparación de sombreros y confección de toda clase de gorras.

Movimiento demográfico. DISTRITO ESTE. Día 24. Nacimientos: Varones, 4; hembras, 1. Defunciones: José María Rodríguez Díez, de diez meses, Bonifaz, 9, quinto; Domingo Uriarte Andicochea, de cinco meses, San Martín, letra H, quinto. Matrimonios: Ninguno. DISTRITO DEL OESTE. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0. Defunciones: María Acereda Gómez-Cosío, 13 meses, travesía de Cuevas, 22, primero; Mariano Avila García, de 17 meses, Casa de Expósitos. Matrimonios: Ninguno.

zález, doña Victoria Polanco, don Macario Serrano y familia y doña Eusebia Güel. De Valladolid.—Doña Purificación Vencero, doña Purificación Infante, señorita Consuelo Infante, doña Consuelo Casaseca viuda de Chamorro, señorita Consuelo Chamorro, don Gregorio Chamorro, don Arturo Chamorro, doña Jesusa García, don Luis Aguado Rodríguez, doña Cristina Melgosa y familia, don Domingo Gómez, don José González, doña María Roayano, don Pio Rodríguez, doña Rosina Domínguez, doña Casilda Gómez y doña Bonifacia Alonso.

Teatro Principal. Función para hoy, a las seis y media. Matinée moda. La aplaudida comedia en dos actos y en prosa, original de Vital Aza, titulada El afnadado. A las nueve y media. Represe de la comedia en tres actos, en prosa de Seraffín y Joaquín Alvarez Quintero, titulada Las de Caín.

Nota importante: La Empresa de los Tranvías de Miranda, establece un servicio diario al Sardinero, terminada la función. En breve estreno de la comedia en dos actos, de Manuel Linares Rivas, Como buitres... Se prepara para en breve el beneficio de la primera actriz Concha Católica.

Salón Pradera. A las cinco, siete y media y diez y media, funciones completas, tomando parte las notables artistas: Garter y el betunero argentino.—Mari Bruni.—Trio Camille.—Pastora Imperio. Nota importante: En la sección de las cinco de la tarde, no tomará parte Pastora Imperio.

Pabellón Narbón. Hoy, sábado, 25 de julio de 1914, sesiones desde las tres de la tarde, poniéndose la monumental película de 3.500 metros, dividida en siete partes: «La Dama de Monsoreau».

Café Cántabro. Sesiones de cinematógrafo, con luz en el salón.—El misterio de la sexta avenida (dos partes). Casino del Sardinero. A las nueve y media de la noche, gran cotillon en honor de los marinos de la escuadra. Mañana, a las nueve y media de la noche, concierto balle.

Gran Circo Feijóo. Establecido en la Alameda Segunda. Hoy, sábado, grandes, variadas y atrayentes funciones a las cuatro y media y seis y media de la tarde y a las nueve y diez y media de la noche, tomando parte en ellas los artistas más notables del día.

Circo Ruso. Segunda Alameda, en los talleres de Roviralta. Grandes y sorprendentes sesiones durante los días de ferias. El oso ciclista: «Lucha entre dos orangutanes» y la de un hombre de esta capital con un terrible oso. Precios: Preferencia, 0,50; general, 0,30.

Sidra natural de los mejores lugares de Asturias. Litro, 0,90 pesetas; embotellada, 0,50; botella sin casco, de fábrica, marca «El Gaitero», 12 pesetas caja de doce botellas. :::: CAFÉ PATRICIO :::: Arcos de Dóriga.—SANTANDER

ALPARGATAS. Visitar la droguería de la calle de Burgos, número 30, y encontrarán un gran surtido. Precios sin competencia. Para hombre, 0,70 pesetas; mujer, 0,65; niños, de 0,40 a 0,60. BURGOS, 30, DROGUERÍA

ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS. Depósito y Representación de los vinos de Mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMP.ª. HAYO Y MARTÍNEZ.—PEDRECUA, 11.—TEL. 741

LA PRIMERA DE RIONANSA de Indalecio Salas y Salas. SE SIRVEN COMIDAS Y BEBIDAS. Navas de Tolosa, número 5 (frente a la Estación del Norte)—SANTANDER

¿QUERÉIS CONSERVAR VUESTRO RELOJ? Componerlo en casa de ANTONIO MENCHACA—Atrazamas, 17, al lado del estanco. NO HAY quien componga ni venda relojes más baratos que ANTONIO MENCHACA—Atrazamas, 17, al lado del estanco.

Gran Café del RHIN. DE VICTOR LABADIE. HELADOS VARIADOS. En el BAR AMERICANO cerveza MUNCH legitima.

Gallera ELECTRA de JACINTO BOLADO. VENDE GALLOS DE COMBATE. Calle de San Roque, número 3.—Santander

OCASIÓN. Ventas al contado y a plazos de bicicletas marcas B. S. A., Alcyon, The Vindoc y Centaur, gramófonos, relojes de pared, idem de bolsillo y cadenas de oro, alfileres de corbata, sortijas, pendientes y botanoduras de oro, bolsillos de plata para caballero y señora, escopetas, cubiertos de mesa, medallas, medallones, broches, pulseras, collares, gemelos prismáticos, idem para teatro, marina y campaña, cromómetros y máquinas fotográficas.

Para informes y detalles Angel Muñoz. SAN FRANCISCO, 22, RELOJERÍA

Cortadores de sastré. Hacen falta, en la confección. Infútil presentarse sin buenas referencias. Informes en esta Administración.

Centro de representaciones. administración de fincas y toda clase de gestiones particulares y judiciales, compra de artículos en comisión y todos cuantos asuntos se le encomienden. Informes con Gutiérrez y Herrero, calle San Diego, San Fernando (Cádiz).

¿Queréis saber la hora? Comprad un reloj en casa de ANTONIO MENCHACA.—Atrazamas, 17, al lado del estanco.

con sus notabilísimos trabajos, que vistos bajo el punto de vista plástico, es casi imposible que haya nadie que aventaje a los artistas del gran circo Feijóo. Esto que nosotros decimos, podrá el público comprobarlo acudiendo a las variadas sesiones que se anuncian.

Las plantas medicinales al alcance de todos. El libro que lleva este título indica el modo de conocer las plantas medicinales todas y la manera de emplearlas para toda clase de enfermedades. ¡Vál a todos! Se vende en el real de la feria de la Alameda de Oviedo.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal. Función para hoy, a las seis y media. Matinée moda. La aplaudida comedia en dos actos y en prosa, original de Vital Aza, titulada El afnadado. A las nueve y media. Represe de la comedia en tres actos, en prosa de Seraffín y Joaquín Alvarez Quintero, titulada Las de Caín.

Nota importante: La Empresa de los Tranvías de Miranda, establece un servicio diario al Sardinero, terminada la función. En breve estreno de la comedia en dos actos, de Manuel Linares Rivas, Como buitres... Se prepara para en breve el beneficio de la primera actriz Concha Católica.

Salón Pradera. A las cinco, siete y media y diez y media, funciones completas, tomando parte las notables artistas: Garter y el betunero argentino.—Mari Bruni.—Trio Camille.—Pastora Imperio. Nota importante: En la sección de las cinco de la tarde, no tomará parte Pastora Imperio.

Pabellón Narbón. Hoy, sábado, 25 de julio de 1914, sesiones desde las tres de la tarde, poniéndose la monumental película de 3.500 metros, dividida en siete partes: «La Dama de Monsoreau».

Café Cántabro. Sesiones de cinematógrafo, con luz en el salón.—El misterio de la sexta avenida (dos partes). Casino del Sardinero. A las nueve y media de la noche, gran cotillon en honor de los marinos de la escuadra. Mañana, a las nueve y media de la noche, concierto balle.

Gran Circo Feijóo. Establecido en la Alameda Segunda. Hoy, sábado, grandes, variadas y atrayentes funciones a las cuatro y media y seis y media de la tarde y a las nueve y diez y media de la noche, tomando parte en ellas los artistas más notables del día.

Circo Ruso. Segunda Alameda, en los talleres de Roviralta. Grandes y sorprendentes sesiones durante los días de ferias. El oso ciclista: «Lucha entre dos orangutanes» y la de un hombre de esta capital con un terrible oso. Precios: Preferencia, 0,50; general, 0,30.

Sidra natural de los mejores lugares de Asturias. Litro, 0,90 pesetas; embotellada, 0,50; botella sin casco, de fábrica, marca «El Gaitero», 12 pesetas caja de doce botellas. :::: CAFÉ PATRICIO :::: Arcos de Dóriga.—SANTANDER

ALPARGATAS. Visitar la droguería de la calle de Burgos, número 30, y encontrarán un gran surtido. Precios sin competencia. Para hombre, 0,70 pesetas; mujer, 0,65; niños, de 0,40 a 0,60. BURGOS, 30, DROGUERÍA

ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS. Depósito y Representación de los vinos de Mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMP.ª. HAYO Y MARTÍNEZ.—PEDRECUA, 11.—TEL. 741

LA PRIMERA DE RIONANSA de Indalecio Salas y Salas. SE SIRVEN COMIDAS Y BEBIDAS. Navas de Tolosa, número 5 (frente a la Estación del Norte)—SANTANDER

¿QUERÉIS CONSERVAR VUESTRO RELOJ? Componerlo en casa de ANTONIO MENCHACA—Atrazamas, 17, al lado del estanco. NO HAY quien componga ni venda relojes más baratos que ANTONIO MENCHACA—Atrazamas, 17, al lado del estanco.

Gran Café del RHIN. DE VICTOR LABADIE. HELADOS VARIADOS. En el BAR AMERICANO cerveza MUNCH legitima.

Gallera ELECTRA de JACINTO BOLADO. VENDE GALLOS DE COMBATE. Calle de San Roque, número 3.—Santander

OCASIÓN. Ventas al contado y a plazos de bicicletas marcas B. S. A., Alcyon, The Vindoc y Centaur, gramófonos, relojes de pared, idem de bolsillo y cadenas de oro, alfileres de corbata, sortijas, pendientes y botanoduras de oro, bolsillos de plata para caballero y señora, escopetas, cubiertos de mesa, medallas, medallones, broches, pulseras, collares, gemelos prismáticos, idem para teatro, marina y campaña, cromómetros y máquinas fotográficas.

Para informes y detalles Angel Muñoz. SAN FRANCISCO, 22, RELOJERÍA

Cortadores de sastré. Hacen falta, en la confección. Infútil presentarse sin buenas referencias. Informes en esta Administración.

Café EL PROGRESO. RUPALACIO—SANTANDER. FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE HELADOS. SE SIRVEN A DOMICILIO. El Progreso.—RUPALACIO—SANTANDER

Restaurant EL CUARTELILLO. DE GONZALO ELIZALDE. El más antiguo de la población. Servicio a la carta y por cubiertos.

El Vermouth, como el Ajenjo, contienen sustancias nocivas que producen sobre excitación y locura.—Rechazadlo con energía y la mad a pasto el Gran Aperitivo JEREZ QUINA a quien tantos enfermos deben su restablecimiento. Especialidad de la casa

B. L. DOMEQ. SANTANDER. CAFÉ ESPAÑOL. SALONES DE BILLAR Y TERTULIA AMPLIOS. CONCIERTOS DE MÚSICA DIARIOS. SERVICIO ESMERADO. RIBERA, 13.—TELÉFONO 101.—SANTANDER

Gran Café Restaurant Royalty. DE JULIAN GUTIÉRREZ. SUCURSAL EN EL SARDINERO (SIRAMAR). Teléfonos núms. 617 y 738. Cocina escogida, vinos famosos, especialidad en banquetes, lunches y tes, cervezas extranjeras y helados de todas clases.

LA GLORIA. ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS. DANIEL DÍAZ. Calle de Castelar, letra A.—Tel. 646.—Santander

CAFÉ CÁNTABRO. AMPLIOS SALONES DE BILLAR. Todos los días escogidas sesiones de cinematógrafo. ESMERADO SERVICIO. PLAZA DE PI Y MARGALL. TELÉFONO 457

LA LANGREANA. Casa de viajeros de Faustino García. (EL ASTURIANO). Méndez-Núñez, 6, segundo, derecha.—Santander

Esta Casa reúne buenas condiciones para el servicio de los señores viajeros que se hospedan en la misma, contando con amplias y ventiladas habitaciones, con vistas al mar. El dueño acompañará gratis a los viajeros a cuantos asuntos deseen. Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones. Próxima a las estaciones y puntos de embarque. Hospedaje a precios pesetas.

Queso manchego. Se ha recibido una gran partida de superior calidad.—DOS PESETAS KILO. EL BRASIL.—SAN JOSÉ, 9

ULTRAMARINAS. GÉNEROS COLONIALES DE TODAS CLASES. Comestibles y bebidas. Especialidad en servicio a domicilio

GREGORIO REAL. CALLE DE RODRIGUEZ, 1. SANTANDER. CAFÉ CARACOLILLO de Sáinz y Vázquez. Moret, 2 (antiguamente Cuesta del Hospital)

El café que expende esta casa es legítimo caracolillo, sin mezcla de ningún otro artículo. Las bebidas son de las marcas más acreditadas; los precios están expuestos al público, por lo que la dependencia no cobrará más que lo señalado en la tarifa expuesta.

GRAN RELOJERÍA de FÉLIX MARTÍNEZ. SAN FRANCISCO, 22.—SANTANDER. Gran variedad en toda clase de relojes para señora, caballero y niños. Extenso surtido en relojes de pared y despertadores corrientes y fantasma. VENTAS AL CONTADO. Ventas a plazos desde 5 pesetas mensuales. Sólida garantía para las ventas y reparaciones

CAFÉ MELILLA. Becedo, número 3.—Santander. El más económico y mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero. No dejéis de visitar esta casa! Es el más económico y mejor situado de la población.

BAR SONDERKLASSE. CASA DE COMIDAS Y BEBIDAS. VENTURA PÉREZ. Especialidad en bacalao a la vizcaína. GRAN SITUACIÓN.—INMEDIATA TERRAZA. PASEO DE PEREDA, 24.—SANTANDER

Café LE COMPTOIR. Especialidad en cabañas al estilo de Cuba.—ALAMEDA PRIMERA, NÚMERO 4

LA CENTRAL. GRAN CASA PARA VIAJEROS. DANIEL MUÑOZ. HOSPEDAJE COMPLETO DE 5 A 7 PESETAS. Somorrostro, 2 (Plaza de Velarde)—Santander

VINOS FINOS DE RIOJA. LA RIOJA CENTRAL. Depósito: General Espartero, 1. Teléfono 666. LMP. DE «LA REGIÓN CÁNTABRA».

EMULSIÓN DE ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA

Es un preparado especial para combatir el estrofulismo, raquitismo, anemia, la tisis pulmonar, la debilidad general, la tos crónica, las afecciones de la garganta, la clorosis, y en general todas aquellas enfermedades que se reconocen por la falta de vigor corporal, de color de las mejillas. Aumenta las carnes y las fuerzas.

PRECIO DEL FRASCO 8 PESETAS. — DE VENTA EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

ERNESTO DEL CASTILLO

LOPE DE VEGA, NÚMERO 1.—SANTANDER

ALMACÉN DE VINOS

BODEGAS DEL ROMERAL

FÉLIX AZPILICUETA

Isabel la Católica, números 3 y 5 TELÉFONO NÚMERO 316.—SANTANDER

CASA PRINCIPAL: FUENMAYOR (RIOJA). VINO TINTOS CORRIENTES

SANTANDER-Isabel la Católica, núms. 3 y 5-Teléfono, núm. 316-SERVICIO A DOMICILIO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA - MADRID

PRESTAMOS a 50 años. PRESTAMOS para fomentar la Agricultura. PRESTAMOS para cancelar otras hipotecas de peligrosas condiciones.

J. VALDERRAMA

ROBERTO BACIGALUPI PEREDA, Alsedo Bustamante, 2, 1.º

EL PETIT FORNOS

CASA DE VIAJEROS Y ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EMILIO GARCÍA Y MANUEL TOCA

CUESTA DE GIBAJA, NÚMERO 8.—SANTANDER

PEDID SIEMPRE EN TODAS PARTES

LICOR SOTILEZA

LA BATALLA

ALMACENES DE ROPAS HECHAS POR MAYOR

UNICOS EN EL NORTE DE ESPAÑA PARA LA EXPORTACION A PROVINCIAS

4, ATARAZANAS, 4 y COLÓN.—Tel. 673.

IMPORTANTÍSIMAS REBAJAS DE PRECIOS EN LOS ARTÍCULOS DE VENTA AL POR MAYOR

TRAJES CONFECCIONADOS ESMERADAMENTE

Table with 4 columns: Item description, Price, Item description, Price. Includes items like 'De mahón, para hombre, desde 750 pts.', 'De dril, para niños de 3 a 6 años', etc.

EXTENSA COLECCIÓN DE GÉNEROS PARA TODA CLASE DE PRENDAS A MEDIDA

Pantalones, chalecos y americanas de pana, driles, mahones, alpaca, franelas, lanillas, armures, etc., etc.

Comisetas, Calzoncillos, Calcetines, Gorras, Ligas, Tirantes e infinidad de artículos

A PRECIOS FIJOS MARCADOS.—CAST. REGALADOS.—APROVECHAR LA OCASIÓN

No confundirse: Atarazanas, 4, al lado de la ferretería del señor Cagiga

Nota.—Los artículos de venta por mayor se detallan en catálogo con sus precios correspondientes.

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja

Precios muy económicos en las comidas

CALLE DE COLÓN, NÚMERO 2.—SANTANDER

LA CATALANA

Reyes Católicos y Cánovas del Castillo, Puerto Real (Cádiz)

Droguería, coloniales, manteca, de González Lavandera, y galletas Cantabria.

SANCHEZ HERMANOS

La CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1 y 3.

LA PERLA, Sucursal: Amós de Escalante, 2

Grandes almacenes de calzado, Camisería, corbatas, géneros de punto y artículos de piel.

Calzado para niño, 4 pesetas 0,90, 1,25, 1,50, 2 y 3.

Calzado para señora, 4 pesetas 4,95, 5,25, 6, 6,75 y 7,50.

Calzado para caballero, 4 pesetas 5, 6, 6,75, 8, 8,75 y 10.

ALMACENISTAS DE CARBONES AL POR MENOR.—SERVICIO A DOMICILIO

SE RECIBEN ENCARGOS: Almacén: Concordia, 16, teléfono 593.—Despacho: Remedios, 2, teléfono 501.—LA PERLA: Amós de Escalante, teléfono 253.—LA CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1 y 3, teléfono 90.

Indalecio Criales

FABRICANTE DE CHORIZOS HARO (RIOJA)

Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.

PARA INFORMES Y DETALLES EN SANTANDER

RAMÓN MÉNDEZ DEL CAMPO

FLORIDA 18, 2.º.—SANTANDER

CHOCOLATES SUPERIORES

El Automóvil marca registrada con el número 23.435

MANUEL

JUAN DE HERRERA, 2

Nombre comercial registrado con el número 2.712

RIVERO

TELÉFONO 529

SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACIÓN

LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO

SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se perseguirá ante los Tribunales a los fabricantes que imiten los colores, dibujos, cierres, etc., de los paquetes que elabora MANUEL RIVERO.

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas

PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO

Despacho central, Burgos, 5—Pídase en todas partes

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Cal hidráulica superior, de Zumaya.—Cemento Portland de las más acreditadas Fábricas.

Azulejos.—Tubería de grés, cemento y barro.—Baldosas de todas clases, yeso, etc., etc.

Despacho: Méndez-Núñez (frente a los ferrocarriles de la Costa).

Depósitos: Calle de Madrid, 1 y Ruamayor, 9.—Santander.

LA ALHÓNDIGA

GRAN ALMACÉN DE VINOS Y ACEITUNAS DE

MANUEL FERNANDEZ MORA - Paseo de Pereda, número 32

Vinos finos de la Rioja, de DON ANGEL SANTIAGO, de Haro, desde seis pesetas en adelante los 16 litros, y embotellados de todas clases.

Legítimos de Valdepeñas, vinos blancos de la Nava, manzanilla de Argüeso, jerez, moscatel, vermouth, etc. Depósito de vinagres de todas clases.

ACEITUNAS SEVILLANAS DE TODAS CLASES

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

SAN FRANCISCO, 30 - SANTANDER

ARTÍCULOS CONFECCIONADOS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS

Sucursales: Madrid, Barcelona, Bilbao, Alicante, Almería, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Secciones de Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Bastones, Paraguas, Sombrillas, Artículos de viaje, etc., etc.

Sección de ropas confeccionadas para caballero

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Trajes de lana, alpaca, etc.', 'Trajes de dril', 'Impermeables', 'Pantalones'.

Sección de Camisería

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Camisas blancas ó color, varias formas', 'Camisas de café', 'Calzoncillos de hilo, algodón y franela'.

Sección de Sombrerería

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Sombreros de paja', 'Sombrero hongo', 'Sombrero flexible', 'Bateletras de paja para niño'.

Sección de ropas confeccionadas para señora

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Trajes de lana, forma sastre', 'Trajes de dril forma sastre', 'Vestidos de lana, seda, batista, etc.', 'Blusas de seda, nipsis, batista', 'Reñajos de seda ó algodón'.

Sección de Géneros de punto

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Trajes interiores de algodón ó hilo, clases extras', 'Trajes punto de lana fina', 'Calcetines de algodón, hilo ó seda', 'Jersys para sport', 'Medias para señora', 'Medias de seda en colores'.

Sección de Zapatería

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Borcegui y Polaco negros', 'Borcegui y Polaco color', 'Zapato negro y color', 'Polaco y zapato negro para señora', 'Borcegui y confortables señora y caballero', 'Zapatos y Polaquitas negro y color para niños'.

Sección de ropas confeccionadas para niño

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Trajes de marinera y forma novedad', 'Trajes de americana', 'Trajes dril', 'Guardapolvos, Impermeables, gabanes, etc., etc.'

Sección de Corbatería

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Echarpes de seda en colores, gran novedad', 'Tiras para lazo', 'Tiras de batista para frac', 'Lutos hechos para cuello vuelto'.

Sección de Bastones, Paraguas y Sombrillas

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Bastones de maderas finas última novedad', 'Bastones de Malaca puños rica escultura inscripciones de plata', 'Paraguas para caballero', 'Paraguas para señora', 'Sombrillas gran novedad'.

Sección de ropas confeccionadas para niña

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Trajes forma sastre', 'Vestidos de seda', 'Vestidos, lana ó dril'.

Sección de Guantería

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Guañtes de cabritilla, para señora, en negro y colores de tres botones', 'Guañtes para caballero, cosido inglés en todos colores y negros', 'Guañtes de hilo, negros, para caballero, en colores varios', 'Guañtes de hilo y seda para señora', 'Guañtes para niños'.

Sección de Artículos de Viaje

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes 'Sacos de mano forma City bag', 'Sacos de viaje forma Cledstone', 'Mundos vieneses y de camarote', 'Cajas inglesas', 'Sacos de lona para ropa sucia', 'Mundo-armario con patente', 'Porta-mantas, mantas, perchas, estuches para cuellos', 'Neceseres de viaje, Estuche manicura, Leggins, mochilas, bandas de sport, sacos bambú, cestas merienda, etc.'

Exposición general de artículos de la temporada

Precio fijo. — Pídase el Catálogo general. — Ventas al contado.

ELÍAS HERRERO :: SANTANDER :: Concordia núm. 38: FABRICA DE AGUARDIENTES, LICORES Y JARABES, DEPOSITO DE VINOS GENEROSOS Y VERMOUT

INTERNACIONAL REFRESCOS CERVEZA EXCLUSIVA SANDWICHES LA CRUZ BLANCA APERTIVOS FIAMBRES

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA JOSÉ M. RIVERO Colón, número 2 - Santander